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Napirenden az egészségügyi és a művelődésügyi 
bérrendezés tapasztalatai, a mozik helyzete

(Tudósítónktól.)
A budapesti egészségügyi és 

művelődésügyi dolgozók bérren­
dezésének tapasztalatairól számolt 
be az érintett két főosztály a fő­
városi tanács végrehajtó bizottsá­
ga szerdai ülésén. Az intézkedés 
több mint 52 ezer orvost, ápoló­
nőt, pedagógust, népművelőt, gyer­
mekgondozót érintett.

A Budapesten dolgozó 22 144 
egészségügyi dolgozó 7 millió fo­
rint béremelést kapott, differen­
ciáltan. munkája nehézségét és a 
több műszakos beosztást figyelem­
be véve. A 11 000 kórházi orvos, 
műtős, ápolónő átlagosan 365 fo­
rint havi fizetésemeléshez jutott. 
A szociális otthonokban dolgozók 
átlagosan 411 forint béremelésben, 
a kerületi szakorvosi rendelőkben 
dolgozók pedig mintegy 300 fo­
rint fizetésnövelésben részesültek.

Az oktatási ágazatban, óvodák­
ban, általános iskolákban, közép­
iskolákban, szakmunkásképző in­
tézetekben és nevelőotthonokban 
összesen 23 708 pedagógus és 10 100 
más beosztású alkalmazott kapott 
átlagosan 460 forint fizetéseme­
lést. Ezekben az oktatási intéz­
ményekben Budapesten az átlag- 
fizetés most 3399 forint. Az óvó­
nők fizetését átlagosan 10 száza­
lékkal. az általános iskolai peda­
gógusokét 19, a középiskolai taná­

rokét 17, a szakmunkásképző in­
tézetekben dolgozó pedagógusok 
fizetését 16 százalékkal emelték 
fel. A szakmunkásképző intézetek­
ben dolgozó tanárok havi átlagos 
alapbére most 4355 forint. A pe­
dagógusok a felemelt fizetést első 
ízben októberben kapták meg.

A könyvtárakban dolgozók 23 
százalékos béremelésben részesül­
tek. a művelődési házak népm ű  
velői pedig differenciáltan, 12—19 
—20, illetve 30 százalékos béreme­
lést kaptak. A fővárosi tanács kü­
lön figyelmet szentelt annak, hogy 
a legalacsonyabb fizetésű népmű­
velők áldozatos munkáját kiemel­
ten honorálja; ezért Újpesten, a 
VI. és a VIII. kerületben 20 szá­
zalékos, az V. és a XVI. kerületi 
művelődési házakban pedig 30 
százalékos bérrendezést hajtottak 
végre. Ezzel a művelődési házak­
ban dolgozók fizetése a bérrende­
zés után eléri a 3360 forintot.

A bérrendezés, a végrehajtó bi­
zottság megállapítása szerint el­
érte a politikai célját, az egész­
ségügyben és a művelődésügyben 
dolgozó budapestiek megelégedés­
sel fogadták az intézkedést. A bér­
rendezésnél erősödött a munkahe­
lyi demokrácia, szorosabbá vált a 
kórházak és a különböző oktatási 
intézmények vezetésében a párt-,

az állami és a társadalmi szervek 
kapcsolata, csaknem mindenütt 
nyílt fórumokon vitatták meg az 
érintettekkel a differenciálás mér­
tékét.

A vb ezenkívül áttekintette a 
budapesti m ozik helyzetét, s meg­
határozta a filmforgalmazás, a 
mozik rendbehozatalának soron 
következő tennivalóit. Budapesten 
a leggyakrabban igénybe vett szó­
rakozási. kulturálódási forma a 
moziba járás; évenként minden 
fővárosi lakos átlag tízszer megy 
moziba. A 79 működő budapesti 
filmszínházban több mint száz­
ezer előadást tartanak.

Mindezek ellenére évek óta tart 
és tavaly sem állt meg a mozilá­
togatók csökkenésének folyamata. 
Ennek több oka is van: egyebek 
között a mozihálózat elavultsága, 
a sok kívánnivalót hagyó propa­
gandamunka és a Fővárosi Mozi­
üzemi Vállalat eddigi szervezet­
lensége. A fővárosi tanács néhány 
hónapja új igazgatót, főkönyvelőt 
nevezett ki a vállalat élére, s mai 
ülésén módosította a vállalat ala­
pító határozatát is. A továbbiak­
ban fontos közművelődési szere­
pet szánnak az egyszerű üzemel­
tetés helyett — az új néven mű­
ködő — Fővárosi Filmforgalmazá/ 
sí és Moziüzemi Vállalatnak. /


